

VII ZAKLJUČAK

Godinama unazad, leto je bilo doba godine u kome su se, mimo javne rasprave, menjali zakoni od značaja za medijski sektor, po pravilu se sužavala sloboda izražavanja i jačali mehanizmi i instrumenti kontrole medija od strane izvršnih vlasti i različitih centara političke ili finansijske moći. Najdrastičniji primer bile su izmene Zakona o javnom informisanju iz 2009. godine, za koje je kasnije i Ustavni sud utvrdio da su bile neustavne. Upravo te izmene izazvale su reakcije struke koje su na kraju i dovele do usvajanja Medijske strategije i pokrenule s mrtve tačke priču o neophodnosti reformi u medijskom sektoru. Nažalost, dok su se anti-reformske izmene medijskih propisa poslednje decenije smenjivale kao na pokretnoj traci, Medijska strategija implementira se nedopustivo sporo. Zakon o javnom informisanju i medijima, iako je već prošao kroz fazu javne rasprave, još uvek nije upućen Skupštini na usvajanje. Zakoni o elektronskim medijima i javnim servisima nisu došli čak ni do faze javne rasprave. Da ni ovo leto ne bi ostalo bez nekog anti-reformskog ispada, mogao bi da se postara javni konkurs za izdavanje dozvola za još jednu komercijalnu nacionalnu televizijsku stanicu. Iako na prvi pogled izgleda da se sve odvija u skladu sa zakonom i da nadležni samo sprovode zakonom utvrđenu proceduru, jasno je da je raspisani tender gotovo potpuno blokirao proces digitalizacije, budući da nadležni, sve dok tender ne bude bio okončan, neće znati sa kojim frekvencijama u postupku digitalizacije mogu da računaju, a sa kojim ne. U međuvremenu, nastavlja se sa degradacijom profesionalnih standarda, o čemu svedoče bezočne orkestrirane kampanje po tabloidima ili na programima pojedinih komercijalnih televizija, kao što su napadi na Verana Matića, urednika informativnog programa na TV B92, u „Informeru” ili na Veselina Simonovića, glavnog i odgovornog urednika „Blica”, na TV Pink. Indikativna je činjenica da je Matić jedan od osnivača ANEM-a, a Veselin Simonović doskorašnji predsednik Upravnog odbora Asocijacije medija, dva profesionalna udruženja koja su prednjačila u svom zalaganju za medijske reforme i implementaciju Medijske strategije. Takođe, ni pravosuđe ne prestaje da iznenađuje. Tako, u jednom od ranijih izveštaja zbog unapređene prakse u medijskim sporovima pohvaljeni Apelacioni sud u Novom Sadu sada donosi odluku koja može da ugasi dva medija u Apatinu, iako su ti isti medij, i po mišljenju prvostepenog suda u istom sporu, Višeg suda u Somboru, ali i po mišljenju Saveta za štampu, u konkretnom slučaju postupili u skladu i sa propisima i sa novinarskim kodeksom.